



FÓKUSZ

Dr. Letoha Tamás gyógyszerkutató a kurkuma és a brokkoli egészségvédő hatásáról beszélt. 5.



GAZDASÁG

A tájidegen bálványfa és az ecetfa pusztítja a Magyarországon honos növénytakarót. 8.

Autósok vétkei

ZALAEGRSZEG Közlekedési baleset után megállás nélkül elhajtani, nem vállalni a következményeket, ez meglehetősen gyakori. Ezért említésre méltó, amikor sikerül a felelősség alól kibújni szándékozó autóst megtalálni.

A nemrég vádemelésig jutott történet szerint a 48 éves, Fonyód közelében lakó B. Zoltán Csaba ez év február 16-án reggel 7 óra tájt Zalaegerszegen, a Termál úton közlekedett tehergépkocsijával a Gyógyfürdő tér felé. Az új templom előtti kanyarulathoz érve járműve bal oldali visszapillantó tükrével nekiütött a szemből érkező autóbusszal bal oldali tükrének, ami ettől visszacsapódott és az autóbusszal első ablakát betörtte, az üvegszilánkok a vezetőülésre és az utastérbe hullottak. A busz sofőrje megállt, értesítette a balesetről a rendőrséget, a tehergépkocsit vezető B. Zoltán Csaba azonban elhajtott.

Folytatás: 2. oldal

UTAZÓ



Fuerteventurán 150 csodás strand van 6.



Kardigán, hosszú ujjú kell, mert hűvös szél fúj!

Ma **RÓBERT** nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Aki ismer, az tudja, hogy sajnos elég gyakran fordulok meg orvosoknál, egészségügyi intézményekben. Persze, bárki bármit is gondol, nem jókedvemből járok ilyen helyekre, hanem azért, mert valami a géneimben „félrecsúszott” és ezért számos kisebb-nagyobb betegségtől szenvedek hol jobban, hol kevésbé. Sok mindent kipróbáltam már, például a homeopátiás készítményeket is – borsos áruk ellenére semmit nem használtak (igaz, nem is ártottak). Öt-ezer forintot bánta és még öt-ezer, amennyibe az antibiotikum került, ami végre meggyógyított. Talán ennek a tapasztalatnak is köszönhető, hogy nem szívesen próbálok ki semmi olyasmit, ami nem a klasszikus európai orvoslásból ered. Az ilyen-olyan hókuszpókusokban nem bízok, csak a gyógyszerekben hiszek – persze, azért van kivétel, például ha orvos ajánlja...

HORVÁTH-BALOGH ATTILA
horvathbalogh.attila@zalaihirnap.hu



Beemelik az áztató medencébe a több száz éves itatóvályút. Jobbról a harmadik Horváth Imre farestaurátor művész. FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

Vízfürdő a vályúnak

Zrínyi-Újvár fa itatójának konzerválásához évek kellene

ZALAEGRSZEG Zrínyi-Újvár régészeti feltárásáról a Zalavíz medencéjébe költözött az a mintegy 350 éves vályú, amiből Zrínyi Miklós is itathatta a lovát.

Mint arról már beszámoltunk, Órtilos és Belezna határában a közelmúltban feltárták Zrínyi-Újvár kútját, amiből sikerült épségben felszínre hozni

az eredetileg a kúthoz tartozó itatóvályút. A becses lelet viszonylagos épségben bukkant elő, ami annak köszönhető, hogy iszaprétegek közé került, amelyek megóvták a kiszáradástól és az elkorhadástól egyaránt.

A szabad levegő kockázatos közeg a közel 3 méter hosszú, fél méter magas és 60 centi széles vályú számára,

így a konzerválási munkálatok megindulásáig mielőbb tiszta vízbe kellett kerülnie. Ehhez nyújtott segítséget több cég a Göcseji Múzeumnak, s tegnap a megyszékhelyre szállították az 1600-as évekből származó itatót. Hét ember kellett hozzá, hogy a több száz kilós alkatosság egyáltalán eljusson a járműg. Horváth Imre, a múzeum mű-

tárgyvédelmi osztályvezetője elmondta, fontos volt, hogy mielőbb az eddighez hasonló közegbe kerüljön a lelet, s megálljon az állagromlás. Most egy passzintosabb medencét kell találni a konzerváláshoz, s előkészíteni az impregnálás akár több évig tartó folyamatát. Eközben bizonyára arra is fény derül, milyen fából készült az itató. **mh**

Bereményi Géza novellája a díjazott

HÉVÍZ Bereményi Géza nyerte el a Hévíz művészeti folyóirat irodalmi díját, melyet kedden adták át a városházán. Az ünnepi eseményen Cserna-Szabó András szerkesztő elmondta: a szerkesztőbizottság (mely hat éve vet-

te át a folyóiratot) idén már ötödik alkalommal választotta ki az elmúlt év legjobb művét, s jutalmazta szerzőjét a kitüntetéssel. Bereményi Géza Egy nyári élményem című írásából a helyi Bibó-gimnázium három diákja részleteket

is felolvasott, majd Szálinger Balázs főszerkesztő méltatta az író és személyes történetén alapuló, az 1960-as évek elejére visszapillantó novelláját.

Folytatás az 5. oldalon Egy régi balatoni... címmel.

Zajlik a munka a tesztpályán



Első lépésként leemelik a területről a termőföldet

FOTÓ: PEZZETTA

ZALAEGRSZEG A gyakorlatban is megkezdődtek a munkálatok a 40 milliárd forintból épülő járműipari tesztpályán.

A helyszínen megtartott tegnapi sajtótájékoztatón Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos elmondta, bár a megyeszékhely számára nagyívű távlatokat nyit a tesztpálya, egy felmérés tanúsága szerint az embernek 50 százaléka mégsem tudja, miről van szó. Beszélni kell tehát róla, hogy mindenki

megértse a jelentőségét. A hatalmas, 250 hektáros területen a munkagépek már megkezdték a termőtalaj, a humuszréteg leemelését, s területen belüli hasznosítását. Ezt megelőzően a régészek is átfésülték a 2 kilométer hosszú és közel 1,8 kilométer széles területet, de érdemleges leltőhely nem került a szemük elé. A tesztpályából első lépésként egy 300 méter átmérőjű, kör alakú dinamikus felület készül el – tudtuk meg Vigh Lászlótól. Folytatás Meginvult címmel a 3. oldalon.

NAGYKANIZSA Varga Dávid az aranytollas



A középiskolásoknak szóló, sok éve népszerű SÉTA-programunk idei tavaszi szezonjában a nagykanizsai Batthyány-gimnázium 11./B osztályos növendéke, Varga Dávid István nyerte el a legjobb írásért járó Aranytoll elismerést. A díjat tegnap Horváth A. Attila főszerkesztő adta át az ifjú tollforgatóknak a gimnáziumban. Képünkön Balogh László, a középiskola igazgatója, Varga Dávid István és Horváth A. Attila az elismerés átadásakor. A lapcsoporthunk szezonzáró SÉTA-írásait bemutató négy-megyes összeállítást a 14-17. oldalon találják meg. ahzs

FOTÓ: SZAKONYI ATTILA

Adománygyűjtés

NAGYKANIZSA Egymillió forintot szeretne összegyűjteni és felajánlani a budapesti Tűzoltó utcai Gyermekklinikának Gráner József. A kánizsai férfi már nem először támogatja az intézményt, 2008-ban ő vásárolta meg 660 ezer forintért Vajda Attila olimpiai bajnok kenus lapátját, amiből akkor egy agyagzókorongot kaptak a klinikán gyógyuló gyerekek.

– Akkor még a kislányom, Panka is ott gyógyult, akinél nyirokrendszeri daganatot diagnosztizáltak – mesélte Gráner József, aki hozzátette: mióta kislányát elvesztette, azon törte a fejét, hogyan tudná elviselhetőbbé tenni a beteg gyerekek hétköznapjait.

Folytatás A gyermekklinikának... címmel a 2. oldalon.

A tüdőgondozó munkarendje

NAGYKANIZSA Dr. Brünner Szilveszter, a Kanizsai Dorottya Kórház főorvos-főigazgatója az egészségügyi intézmény honlapján arról tájékoztatta a betegeket, hogy a tüdőgondozóban csütörtökön és pénteken szünetel a szakrendelés, illetve csütörtökön csak 7 és 15 óra között végeznek tüdőszűrést. **hba**

Vasárnap prózafesztivál

ZALAEGRSZEG Június 11-én, vasárnap rendezik meg a prózafesztivált a Dísz téren és az Európa téren. A megnyitó 10 órakor lesz, ez után 24 csapat kezd el sütni a prózát. A zsűrizés 12 órakor lesz, az eredményhirdetés 16 órakor. Déltől Schreiner Jenő és a Haraglás együttes zenél. **szj**

Autósok vétkei

(Folytatás az 1. oldalról.)

A férfi nem győződött meg róla, hogy a balesetben történt-e személyi sérülés, kell-e segítséget nyújtania. B. Zoltán Csabát sikerült a rendőröknek megtalálniuk, és az egerszegi járási és nyomozó ügyészség a napokban cserbenhagyás vétke miatt emelt ellene vádat.

A másik „autós történet” 44 éves egerszegi szereplőjének jogosítványát tavaly október végén Ausztriában vonták be, amikor gyorsajtás miatt intézkedtek vele szemben a rendőrök, és kiderült, hogy az okmányja már egy hónapja lejárt. A férfit emellett eltöltötték két hétre a vezetéstől Ausztriára vonatkozóan. B. László hazatérve az egerszegi okmányirodában bejelentette, hogy vezetői engedélyét elvesztette, de elhallgatta annak körülményeit. A Zala Megyei Főügyészség sajtószóvivője, dr. Pirger Csaba tájékoztatása szerint a férfi ellen közokirat-hamisítás büntette miatt emelt vádat az egerszegi járási és nyomozó ügyészség. **ag**

A térség pedagógusait, „lámpásait” ünnepelték

LETENYE „Élen állsz és messze látszol, sose feledd: példa vagy!” Nagy Lászlót idézte Magyar Ferenc, a Nagykanizsai Tankerületi Központ igazgatója tegnap, a járási pedagógusnapon.

Az eseményre a letenyei Andrassy Gyula Általános Iskola tornatermében került sor, ahol elsőként a konferanszié szerepét betöltő Mikóné Farkas Ildikó, az önkormányzat humán bizottságának elnöke köszöntötte a megjelenteket.

Majd Somogyi András, a házigazda határ menti város alpolgármestere lépett a mikrofonhoz és tolmácsolta a sérülése miatt távol maradó Farkas Szilárd polgármester jókívánásait és kiemelte: az oktatás, nevelés közös munka, ahol a társadalom, az önkormányzat, a pedagógus és a szülő csak együttműködve tudja betölteni feladatát.

Köszöntötte a pedagógusokat Iványi László, a Dél-Zala Murahíd Többcélú Társulás elnöke is, aki azt emelte ki, hogy fontosnak tartja a települések összefogását a térségi pedagógusnap megszervezése és lebonyolítása kapcsán, mely példaértékű lehet más ügyekben is.



Musits Ferencné nyugalmazott pedagógusnak Somogyi András alpolgármester adta át az elismerést

FOTÓ: SZAKONYI ATTILA

„A kormányzati lépések hatására újra vonzó lett a pedagóguspálya”

Magyar Ferenc
(tankerületi igazgató)

Magyar Ferenc, a Nagykanizsai Tankerületi Központ igazgatója pedig arról beszélt: az elmúlt évek kormányzati intézkedései, az életpályamoddell, a bérfejlesztés hatására tavaly 30 százalékkal nőtt a pedagóguspályára jelentkezők száma.

Az ünnepségen adták át a letenyei önkormányzat által

alapított, A tanító öröksége díjat, amit ezúttal Musits Ferencné vehetett át Somogyi Andrásától. Itt kapta volna meg aranydiplomáját a bánokszentgyörgyi iskolából nyugalomba vonult Busa Ferenc is, aki betegsége miatt később veheti át a fél évszázados szolgálatért járó dokumentumot.

Az ünnepi műsorban felléptek a helyi Hóvirág Óvoda ovisai, az általános iskola és az alapfokú művészeti iskola diákjai, növendékei és a térségben élő nemzetiségeket képviselve a tótszerdahelyi Zrínyi Katarina Horvát Általános Iskola horvát ének- és tánckarának, illetve tamburazenekarának tagjai. **hba**

LENTI Művészet és terápia



A Zala Megyei Szivárvány Egyesített Szociális Intézmény Aranyág Otthona lakóinak munkáiból nyílt kiállítás tegnap a városi könyvtárban. A tárlaton mintegy 20 kiállítótól láthatók kerámia-ak, fonott kosarak, szöttek, grafikák és akvarellek. Balról dr. László Marianna pszichiáter, a kiállítók képviselőiben Varga Károly és Szűcs István, mellettük Gyuriczáné Zdravec Kornélia, a művészeti terápiai foglalkozások vezetője

FOTÓ: KOROSA

Családi nap avatóval

ZALABESENYŐ A Besenyő és Öreghegy Polgárőr Egyesület szombaton családi nap keretében avatta fel a szervezet rendezvényeinek helyszínén emelt mobil épületet, amely raktárként és az egyesület bázisaként is szolgál. A vállalati támogatásnak köszönhetően megvalósult létesítmény a falán elhelyezett hirdetőtábla és a postaláda révén összekötő kapcsolóként is szolgál a hegyi gazdák és a polgárórság között. A jó kapcsolatot erősíti egyébként az évente megrendezett családi nap is, amelyre az egyesület 62 „rendes” és 48 támogató tagja egyaránt meghívást kapott. **szfz**



Dancs István, az egyesület elnöke (balról) és Borsos József alelnök a civil szervezet épülete előtt

FOTÓ: FINCZA SZUSZA

Filmek, fotók, játékok



ZALAEGRSZEG Mészáros T. László fotóriporter volt a vendég tegnap a Lokálpatrióta Klub összejövetelén a Göcseji Múzeumban. A találkozón Iványi Ildikó klubvezető beszélgetett az alkotóval fotózásról, filmezésről, könyvekről és a készülő Zalaegerszegi társasjátékról. A programon Mészáros T. László néhány animációs filmjének megtekintésére is mód nyílt. **mh**

FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

A gyermekklinikának gyűjtenek

(Folytatás az 1. oldalról.)

– Kilenc évvel ezelőtt sok fotót készítettem Vajda Attiláról, amiből most összeállítottam egy montázst – folytatta az apuka. – Ezt nyomtattam ki most 500 példányban, melynek darabját kétezer forintért bárki megvásárolhatja, hozzájárulva ezzel a klinika támogatásához.

Mint megtudtuk: Gráner József alig tíz napja indította a gyűjtést saját közösségi oldalán, ennek ellenére már több mint 200 ezer forint gyűlt össze.

– Sokan megállítanak az utcán vagy felhívják, hogy ők is szeretnének adományozók lenni, ami nagyon jó érzéssel tölt el – mesélte az ötletgazda, akit a minap egy kispályás focicsapat is felkeresett.

– A közösségi oldalon olvastam a felhívást, amit megosztottam a csapattársaimmal



A Kustán és Társai kispályás focicsapat minden tagja vásárolt egy fotómontázst

FOTÓ: PÁSZTOR ANDRÁS

Már focicsapat is csatlakozott az akcióhoz

is – említette Lőrinc László, a kanizsai Kustán és Társai csapat vezetője. – A társaságban többen is gyakorló szülők vagyunk, ezért pontosan átérzük az ügy fontosságát, más-

felől azt is reméljük, hogy a mi példánk másokat is ösztönöz majd, hogy csatlakozzanak, és akkor mielőbb összegyűlik az egymillió forintos támogatás a klinikának. **pa**